

围堵白色桑塔纳

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“注意！注意！目标出现！”
“1号，到位！”
“2号，到位！”
“收网！擒贼！”

伴随着对讲机中沙哑的呼喊，几辆相向行驶的汽车齐刷刷奔向一辆刚刚驶入立交桥下的白色桑塔纳轿车。没等车停稳，几名男子就冲了出来，直奔桑塔纳轿车……

清晨：停放在店铺前的新车没了

8月15日早6时许，一阵急促的报警电话打到了石家庄市公安局桥西分局东华路刑警中队值班室。

“我家汽车丢了，刚买的新车！桑塔纳，白色的……”电话那头，报警人急促、断续地描述案情。辖区平安，车辆丢失案件很少发生，到底是什么情况？放下电话，值班民警第一时间赶往现场。

报警的是一名中年妇女。在她的描述中，民警得知：8月15日一早，该妇女就赶到自己的新铺面，准备继续装修。她突然意识到，孩子头天晚上停放在此的轿车没了踪影。“车是刚买的，想着停在街面上一定安全，没想到就丢了！”

听着被害人的讲述，民警开始扫视失窃现场周边环境。只见装修店铺门口零散地堆放着一些材料，公共视频探头没有连线成

了摆设，锁店铺玻璃门的U型锁被扔在了一边。“粗心啦！只想着店里啥也没有，只有几瓶水。没想到，孩子把车钥匙放在柜台上的一个小包里，车才被偷着开走了。”

安抚住失落的报警妇女，民警开始紧张地展开侦破工作。

傍晚：民警围堵白色桑塔纳

车辆失窃位置，在东华路刑警中队辖区的东马路上。

接到报警后，民警们顾不上停歇，马不停蹄投入到走访、巡查环节。东马路商铺林立，街头、店铺公共视频设施齐全。“紧盯白色桑塔纳。”大家兵分两路，开始布控、搜索白色桑塔纳轨迹。

时间，滴滴答答流逝。信息，很快一条条汇总上来：

白色桑塔纳行驶缓慢，一路歪歪扭扭驶出市区；后一路向北，上了高速；在京港澳高速，直接驶向正定机场方向；在机场掉头，奔向郑州方向；车辆下了高速，一路继续向南……

循着视频反馈的痕迹，民警发现被盗车辆行动轨迹出现明显变动：远离高速路、大街道，开始专走省道、县道。“被盗车辆，郑州方向，一路南下，正在极力躲避警方侦查。”对逃窜车辆的信息进行整合研判后，一个抓捕方案很快确定：上案民警兵分两路，一个动态组，迅速通过高速公路向郑州方向千里奔袭；另一个静态组，沿逃窜车辆行驶轨迹，收集动态消

息，实时传递信息。

遥控指挥下，奔袭小组早早停留在200余公里之外的邯郸与河南安阳交界处，准备设卡拦截，随时收网。只是，静默等待中，逃窜车辆很久没有出现在民警的视线中。

通过再次研判，静态小组分析确定，逃窜车辆没有继续向河南行进的意图。动态小组迅速北上，缩小包围圈，压缩该车辆逃窜范围。

终于，8月15日18时许，动态小组在当地警方配合下，发现了被盗车辆在邯郸市区一处立交桥下。

办案民警随即与当地警方联手，对车辆进行堵截。很快，被盗车和仨窃贼归案。

交代：为还债，铤而走险跨省盗窃

归案后，犯罪嫌疑人交代，三人皆来自山东省，早年辍学，踏入社会后，因没有一技之长，也没有正当职业，一直靠打零工维持生活，闲暇时沉迷在网络游戏中，均落得个生活拮据，还欠下不少债务。因一时无法偿还，三人决定铤而走险。

一番商量后，三人将目光瞄向外省，为的是“无人知道”“不被抓”。三人通过网上搜索，将目标锁定在远离山东省的石家庄市。8月14日，三人离开家乡，为“抓紧时间”，还专门打了个车。

三人连夜进入石家庄，看着眼前陌生的城市灯火通明，一时

间没了方向，就连夜骑着共享单车，“扫街”搜索盗窃对象。一段时间筛选后，三人进入市中心，靠近了刚刚准备装修的报警群众的小店。

深夜，熙熙攘攘的人群早已散去。看着眼前没有任何有效防盗措施的小吃店，三名窃贼拆掉了小店的门把手，一把“守护”小店的U型锁随即脱落。看着空落落的小店只有墙角的几瓶水，三人很是失望。临走时，他们无意间发现门口一个小包里有一把汽车钥匙，一试，竟然打开了门口停放的一辆车。于是，三人驾驶车辆，歪歪扭扭上路了……

民警在审讯中发现，三人皆不具备合法驾驶机动车的资格，主要犯罪嫌疑人只是学过一点汽修知识，就不顾安全强行驾驶机动车上路；另一名犯罪嫌疑人则是通过网上搜索手动挡机动车驾驶方法，与主要犯罪嫌疑人交替驾驶逃窜。

“没想到石家庄民警这么厉害，还没到家就被抓了！原计划这次如果成功，会继续行窃……”犯罪嫌疑人说。

提醒：防盗意识，时刻不能放松

负责侦办此案的石家庄市公安局桥西分局东华路刑警中队徐警官提醒广大群众：防盗意识时刻不能放松。经营中，除了防火防电诈，还要注意店铺内尽量不存放贵重物品，以免一时不慎，造成个人财产的损失。

警惕“快递理赔”已有中招

河北法制报讯（郭建博）

如今网购越来越普遍，若接到“客服”来电，称快递在运输途中损毁或丢失，需要您配合完成相关理赔工作，且对方既能准确说出您的网购信息，还知道您的联系方式，这样的“客服”您还真得加点小心，因为没准儿对方就是骗子。

9月11日，衡水市民刘女士接到一个“00”的陌生电话。对方称刘女士网购的快递已经丢失，要对其进行赔偿。对方提供的快递单号准确无误，刘女士以为真，添加了对方QQ好友商量退款事项。

对方告诉刘女士可以通过支付宝“备用金”领取赔偿款，刘女士便按照对方要求进行操作，从支付宝备用金领取了500元。因赔偿款只有130元，对方要求其把多余的370元退还，否则会影响征信。刘女士并不清楚支付宝“备用金”的功能，也不知道500元其实是自己的额度，在对方要求下，刘女士将370元转到了对方提供的账户中。

一番操作后，“客服”从刘女士那儿得知了她的银行卡余额，随后“客服”发来一个虚拟账号，要求刘女士使用网银APP转账到虚拟账号，以便缩短后续退款时间，称不会造成任何影响和损失。所谓的虚拟账户，实

则为付款金额。为赶紧拿到赔偿款，刘女士联系了“客服”，对方随后称需要继续向指定账户转账冲正才能申请退款。无奈，刘女士又按照要求连续转账两笔，直到“客服”联系不上，刘女士才发现被骗。

无独有偶。9月13日，衡水市民王先生接到一开头为“00”的“理赔客服”的电话，对方以弄丢快递对王先生进行赔偿的理由，向王先生的支付宝内转账500元。随后，对方以不关闭转账渠道的功能每月将收取500元费用并冻结王先生支付宝关联的银行卡为由，诱导王先生下载了“开会宝云会议”APP，对方通过这个APP指挥王先生多次向指定银行账户转账。王先生后来发现被骗。

警方提醒：“快件丢失”“快件拒发、滞留”……将做出赔偿的，很可能就是诈骗。如果市民接到自称网店客服的退款电话，要第一时间通过官网客服核实确认。若对方要求进行转账汇款等操作，多为诈骗。若需办理各种售后业务，要通过正规的电商平台，按规范操作，不要轻易相信不明来电的说辞，不要随意点击“客服”发来的链接，扫描不知名二维码，更不要泄露短信验证码。如不幸被骗，要立即收集证据，并拨打110报警止损。

谎称可办教师编制一男子诈骗8.5万元获刑三年

河北法制报讯（记者 张乔）

者以能给他人解决教师编制为由进行诈骗，在诈骗过程中还一人扮演多个角色，诈骗他人8.5万元，最终这个骗子被判刑三年。

齐某与姚某认识，在一次聊天时，姚某称其妻一直在考教师编制却没有考上，心里闷闷不乐。齐某听后眼珠一转，计上心来。

他对姚某称自己手里有一个名额，可以帮忙给姚某解决教师编制，并承诺办不成可以退钱。2019年6月28日，姚某向齐某微信转账5000元用于“占名额”。2019年12月，齐某在明知办不成教师编制的情况下，仍电话通知姚某准备8万元给其妻办教师编制，姚某后分四次向齐某微信转账8万元。齐某将

从姚某处骗取的8.5万元用于还账及单位日常经营。随后，姚某多次催促，齐某就编造了“于大姐”“肖处长”“闫威”等人转发的索要简历、安排报到等信息推脱、欺骗姚某，且不给退钱。一直拖了一年多，姚某突然联系不上齐某，发现被骗后报警。

石家庄市藁城区人民法院审理了此案，认为被告人齐某以非法占有为目的，采取虚构事实、隐瞒真相的方法，骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，依法应予惩处。其当庭自愿认罪，可酌情从轻处罚。法院遂以诈骗罪判处齐某有期徒刑三年，并处罚金二万元，同时责令其退赔被害人8.5万元。

平山县公安交通警察大队关于启用电子监控设备的公示

为进一步保障辖区道路安全、有序、畅通，以安全、合规、合理为原则，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定，现将平山县

15处非现场执法取证设备点位及具体采集违法行公示如下：

新增位置：北外环路与建设北大街交叉口东、西、南方向；201省道

129KM(驼梁景区口)东、西方向；338国道441KM+895M(清水口)东方向；338国道458KM(杨家桥乡河西头村口)东、西方向；柏坡西路与健康街交叉口东、西方向。

抓拍违法行为：驾驶机动车在高速公路以外的道路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带的；驾驶时拨打接听手持电话的。

重新启用位置：建设北大街工业新村口；柏坡西路与孟王线交叉口东、西方向；西外环铁路桥南、北方向。

抓拍违法行为：机动车驾驶人未取得通行证件在限制通行的区域或者路段通行的。

以上15处执法取证设备于2022年10月19日正式启用，对驾驶人驾驶机动车以上违法行为进行抓拍，请广大机动车驾驶人自觉遵守交通法律、法规，文明、规范、安全出行，为营造良好道路交通环境作出积极贡献。

平山县公安交通警察大队
2022年10月11日

□ 赵建春

10月4日22时50分，高速交警南宫大队民警在清河收费站执勤时，发现一辆冀E牌照小型客车行驶至收费站广场后突然停下，从车内匆匆下来两个人，车门还没来得及关好，车辆就迫不及待地重新启动驶离……

发现此异常后，民警上前拦住了这辆小型客车，并叫回了想要离开的两个人。民警经核查清点，该车核载5人、实载8人，超员60%。司机刘某坦言，自己拉着7个同乡，从衡水出发回清河老家，为图方便省事，就抱着侥幸心理挤在一辆车车内，没想到眼看就要到家了，却在进入收费广场时发现了执勤民警。担心超员被发现，他便让两名同乡赶紧下车，可还是没能逃过民警检查。

民警对司机刘某和乘客进行了严厉的批评教育，并对超员人员进行了安全转运，随后对刘某开具了罚款200元、驾驶证记6分的处罚决定书。

男子醉驾被查获竟称喝了10个小时

□ 苗文金

10月4日5时40分许，邯郸市公安局交巡警支队丛台一大队民警正在中华大街北段设卡执勤时，看到一辆白色小型轿车缓缓驶入卡口。民警使用快速酒精检测仪对该车驾驶人进行检测显示有酒精，遂立即让其下车进一步检测。

驾驶人承认喝了一箱啤酒，称自3日晚7时一直喝到当日5时才结束，这让民警非常震惊。经呼气式酒精检测，该驾驶人体内酒精含量为159mg/ml，涉嫌醉驾。经抽血检测，该驾驶人血液中酒精含量为195.58mg/ml，属醉驾。

目前，该案件正在进一步处理中。

人民法院公告

梁洪肖：

本院受理的原告苑永刚诉梁洪肖合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

沧州御景房地产开发有限公司：

本院受理的原告石家庄市新华区佳信门窗厂诉沧州御景房地产开发有限公司承揽合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

曹曼、许玉华：

本院受理的原告浙江凝睿汽车销售服务有限公司诉你追偿权纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初6260号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张海强(133030196401066252)、景县昌隆铸造有限公司(91131127601678765K)、旭光实业集团有限公司(911311016012428229)、衡水金鹰科技集团有限公司(911311027913573554)：

本院受理的中国华融资产管理股份有限公司河北省分公司申请执行景县昌隆铸造有限公司、旭光实业集团有限公司、衡水金鹰科技集团有限公司、张海强合同、无因管理、不当得利纠纷一案，案号为(2021)冀0105执2887号。现马俊杰向本院申请变更该案申请执行人为马俊杰，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，现向你公告送达变更该案申请执行人为马俊杰，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，现向你公告送达变更申请执行异议申请书及债权转让证据材料，自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

王艳芳：

本院受理原告穆明霞诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。现依法向你们公告送达(2022)冀0105民初2303号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

石家庄元之和美容美发店、郑文东：

原告宋茜诉你合同纠纷一案，现依法向你公告送达(2022)冀0105民初5233号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日(遇节假日顺延)下午十四时三十分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

河北林林木业有限公司(91130182MA07WGDP9L)、董凯林(130182199010286613)、崔亚冲(130123198812032717)、赵永飞(130123199008242734)、杨朝科(130126198901202713)：

本院受理的河北飞国际贸易有限公司申请执行河北飞国际贸易有限公司合同、无因管理、不当得利纠纷一案，执行案号为(2021)冀0105执2047号。现申请人河北飞国际贸易有限公司向我院提出异议申请，追加董凯林、崔亚冲、赵永飞、杨朝科为本案被执行人。现我院依法作出(2022)冀0105执异156号执行裁定书，现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，向你们公告送达(2022)冀0105执异156号执行裁定书，现通知你们自公告之日起30日内来本院领取，如未领取，自本公告发出之日起超过30日，即视为送达。如不服裁定，可在本裁定书送达之日起十日内，向石家庄市中级人民法院申请复议。

石家庄市新华区人民法院

胡清山：

本院受理的原告武仲伟诉你合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初1327号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

侯俊红(41022119740617052X)：

本院受理的姜美明申请执行侯俊红民间借贷纠纷一案，现石家庄市誉宏房地产开发有限公司依法对本次执行案件提出执行异议申请，现依法向你公告送达执行异议申请书及证据材料，自公告之日起30日内来本院领取相关证据材料，逾期则视为送达。

石家庄市新华区人民法院

赵洁：

本院受理的原告曹艳川诉你劳务合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初5440号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起1